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 ATTI CONSILIARI VIII LEGISLATURA 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 22 APRILE 2008, N. 100  

 

PRESIEDE ILVICEPRESIDENTE DAVID FAVIA  

Consiglieri segretari Francesco Comi (f.f.) e Guido Castelli 
 
Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

Alle ore 10,35, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta del Consiglio regionale. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto, iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 223 del consigliere d’Anna “Ventilata chiusura del distaccamento di 
Polizia stradale di Fano”;  

• MOZIONE N. 228 dei consiglieri Giannotti e Brini “Paventata chiusura dei 
distaccamenti di Polizia stradale di Fano e Civitanova  Marche” ; 

• MOZIONE N. 233 dei consiglieri Pistarelli, D’Anna, Castelli, Romagnoli e Silvetti 
“Ministero degli Interni: chiusura distaccamenti di Polizia stradale di Civitanova 
Marche e Fano”.  

(abbinate ai sensi dell’art. 119 del regolamento interno) 

Il Presidente comunica che è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 
risoluzione, relativa all’argomento trattato, a firma dei consiglieri D’Anna, Mollaroli e 
Badiali e la pone in votazione. Il Consiglio approva alla unanimità la proposta di 
risoluzione nel testo che segue: 

“ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE , 

Premesso che  

- l’organizzazione e le dotazioni di personale e degli automezzi delle questure e dei 
commissariati sono disciplinate dal decreto ministeriale del 16 marzo 1989; 
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- si apprende dagli organi di stampa nazionale e locale l’esistenza di un piano del 
Ministero degli interni che prevede la chiusura di 13 distaccamenti della polizia 
stradale e 17 posti di polizia ferroviaria; 

- la scure del viminale dovrebbe abbattersi anche sul territorio marchigiano con la 
chiusura del commissariato e la sottosezione autostradale di Fano e il 
commissariato di Civitanova Marche; 

- entrambi i distaccamenti, Civitanova Marche e Fano, sono competenti per un 
territorio molto vasto e importante; 

Constatato che il Governo nelle sue affermazioni proclama fermezza e rigore contro la 
delinquenza e per la sicurezza dei cittadini o emana leggi che inaspriscono le sanzioni del 
codice della strada e, a tutto ciò, contrariamente taglia i finanziamenti alle forze 
dell’ordine, chiude presidi territoriali che sono gli unici che possono garantire la sicurezza 
dei cittadini; 

Rilevato che le forze dell’ordine e di polizia non possono essere depotenziate, ma vi deve 
essere al contrario una politica di aumento degli organici, il rinnovo e l’ammodernamento 
dei mezzi e degli strumenti di intervento; 

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

ad adoperarsi presso il  Governo nazionale:  

- per scongiurare la paventata ipotesi di chiusura dei distaccamenti di Polizia di Fano 
e di Civitanova Marche; 

- per garantire una presenza delle forze di polizia nella nostra regione, potenziate e 
messe in grado di operare in maniera adeguata ed attiva”. 

 

IL PRESIDENTE DI TURNO 

           David Favia 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

Francesco Comi (f.f.) 

 
Guido Castelli 

 


